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令和６年　第11回奈井江町教育委員会会議録（第１日）

招 集 年 月 日 令和6年11月20日 招 集 場 所 公民館　中会議室

開 会 日 時 開　会 令和6年11月27日 午前

閉 会 日 時 閉　会 令和6年11月27日 午前

応 招 委 員 教 育 長 相 澤 公 委 員 塩 田 邦 恵

出席 5名 職務代理者 三 原 新 委 員 山 本 和 樹

欠席 0名 委 員 矢 萩 優 子

議 事 出 席 事 務 局 長遠 藤 友 幸 傍聴人

教育支援係
主 幹井 上 圭 世

0人
職 員

文 化 振 興
主 幹高 田 基

号　　数 件　　　　　　　　　　　　　　　　　名 可否区分

報告第1号教育長行政報告 承認

議案第1号令和６年度教育費補正予算について 可決

会議に付した 議案第2号
令和７年度教育費予算(予算概要調書等）につ
いて

可決

議 事 案 件 議案第3号
全国体力・運動能力・運動習慣等調査の公表に
ついて

可決
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令和６年第 11 回奈井江町教育委員会議事録 

 １.開会  10：10 

遠藤局長  それでは、第 11回教育委員会を開催させていただきます。 

 教育長挨拶以降、会議の進行についてよろしくお願いいたします。 

相澤教育長  改めまして、教育委員会ご出席ご苦労様です。さっそくですが、教育委員

会を始めさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 

相澤教育長 それでは、次第３番、前回の会議録の承認という事で説明をお願いいしま

す。 

井上主幹 ３．前回（令和６年 10 月 18 日）会議録説明 

相澤教育長 みなさんから何かありますでしょうか。 

委員  ありません。 

相澤教育長  承認といたします。 

相澤教育長 それでは、次第４番報告事項です。 

相澤教育長 ４．報告 報告第１号 教育長行政報告 

議案１ページをご覧ください。まず 10月 25 日です。文化ホールで開町 80

周年記念の式典を行っております。そのときにオープニングセレモニーとし

て、奈井江中学校の３年生に合唱をしていただいて、ゆずの「栄光の架け

橋」を歌っていただきました。すごく大きな声出ていて、素晴らしい合唱だ

ったと思いますし、来場したお客様からも「中学生の合唱がとても良かっ

た」とたくさんの人から言っていただいております。 

次は、11月２日と３日になります。コロナの時にはできなかった総合文化

祭が、今年もしっかりとやることができました。３日は芸能部門という事

で、備中神楽他色々な演舞等を披露していただき、163 名の方に来場いただ

いたところであります。展示部門も含めると 1,300 人ぐらいの方に公民館も

含めてご来場いただきことであります。そのときに、皆さんにもすでにご案

内しておりましたが、7月 23 日に、奈井江小学校で「町長と語る会」を実施

し、そのときに５年生の子どもたちから「奈井江町の歴史を知っている人が

あんまりいないのではないか」「普段は行かない施設に行ってもらい、少し

でも長く滞在してもらうような工夫があったらいいのでは」という提案があ

り、町長の指示を受け、小学校５年生の子どもたちに「公民館や郷土館での

スタンプラリーをやりませんか」と投げかけをして、教育委員会主催で実施

をしたところです。小学校５年生の子どもたちもとても喜んで、真面目に取

り組んでくれました。結果的には 125 人の参加があったということで大成功

だったのかなと思います。 

次は 11 月５日付で辞令交付を行っておりますが 11 月の 1日から地域おこ

し協力隊としてななかま講師に上ミ地碧生君が着任しております。 

次が 11月 7 日ですが、私が空知教育局の方に出張しまして、令和７年度

に向けた教職員人事についての第一次協議をさせていただいております。そ

の中でも私の方から家庭科の授業に力がある先生について要望させていただ

いております。 
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相澤教育長 次 11 月９日になりますが、山本委員にもあの代表を務めていただいてお

ります「音の玉手箱」が開催されております。125 人の方が聴衆としてご参

加をいただいてるところです。 

次が 11月 22 日になります。この日役場で町政功労者の顕彰式が行われて

おります。11 年間、教育委員を務めていただいた堀美鈴さんが町政功労者と

いうことで顕彰されておりますのでご報告させていただきます。 

以上が行政報告になります。 

相澤教育長 何かご質問何かありますか。 

委員 ありません。 

相澤教育長 それでは、報告済みとさせていただきます。 

相澤教育長 次に次第５番議事に入って参ります。 

５．議事 議案第１号「令和６年度教育費補正予算について」説明をお願い

します。 

遠藤局長  説明 

相澤教育長 補正予算の説明でご質問ございますか。 

矢萩委員 体育館漏水修繕の関係ですが、今回の漏水箇所は直すとのことですが、そ

れ以外の箇所もたくさんあると思うのですが、他に老朽化されているところ

や、漏水箇所などチェック等行っているのですか。 

遠藤局長 今回の漏水については、体育館に入ってくる管のどこかで漏水していると

いうことが調べた結果わかったのですが、実際、ピンポイントでどこかとい

うことが、なかなか特定するのは困難でした。水道管は埋設されているの

で、掘って探さなきゃいけないのですが、機械で掘るとなると、電気配線的

なものがいっぱい入っているので、引っかけてしまうっていう二次災害にな

ってしまうということで、漏水箇所を特定する作業にはかなりの労力と経費

がかかるとするなら、古いものを使わないようにして、直接這わせた方が確

実に新しくなる方が漏水も防ぎますし、あと他の部分にも漏水箇所が見当た

らないということで、そういった対応をさせていただきました。 

矢萩委員 わかりました。 

相澤教育長 その他ございますか。 

委員 ありません。 

相澤教育長 それでは、議案第１号は可決といたします。 

相澤教育長 それでは、議案第２号「令和７年度教育費予算(予算概要調書等)につい

て」説明をお願いします。 

事務局  資料１（１～６ページ）教育支援係分～井上主幹説明 

相澤教育長  一度、教育支援係の説明できります。何かご質問ありますか。 

三原委員 サーバーの件なのですが、クラウドを導入した後もまた NAS が必要という

ことなのでしょうか。 

相澤教育長 一般論ですが、クラウド型はセキュリティはしっかりしていますが、ネッ

トワークにトラブルが生じると、一切使えなくなってしまうので NAS も併用 

相澤教育長 という形が必要ということです。 
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山本委員  漢字検定や英語検定ですが、私たちの学生のころからありましたが、現在

のテレビゲームや SNS 世代の子どもたちと比較して合格率がどのように変化

しているかといったデータはあったりするのでしょうか。 

井上主幹  検定料の助成を始めたのもそこまで古くないので、そういった比較データ

はありません。 

山本委員  わかりました。 

矢萩委員 漢検に関しては分からないですが、英検に関しては、うちに来ている生徒

の合格率は高いです。なぜかというと、きちんと対策をしているからです。

英検合格のためには、受検に向けた対策勉強が必要になります。でも学校で

は、一律強制的に１年生だったら大体５級、２年生だったら４級、３年生だ

ったら３級、最初に３級を持っている子だったら準２級っていうふうに上が

っていくのですが、一般的な子だと受検級を選択することなく、学校の授業

のみで受検対策もなく年に１回受検させられている感覚だと思います。そう

いった姿勢なので合格率は低いのは当たり前の結果だと思います。 

井上主幹  ななかまでは、小学生の算数検定や日本語検定受検者向けの対策をしてい

たり、漢字検定は学校で一斉に受けることもあって、受検が近づくと学校の

宿題でプリントが出されたりするので、ある程度の対策はしているので比較

的合格率は高いですが、算数検定と日本語検定の受検率はとても低いです。

せっかく受検料を助成しており、近くで受検可能なので活用して欲しいとは

思うのですが、なかなか上がってきません。英検についても、中学生の各学

年の習熟度を測る意味でも各学年に見合った級を受検させているのかもしれ

ませんが、合格率は低いですし、やる気もでてこないというのが実態なのか

もしれません。今後、中学生向けの公設塾が開設されたら、目標をもった形

でも学習支援にも取り組んでいこうと思っていますので、合格率は上がって

くると思いますし、子どもたち自身のやる気も上がってもらえたらと思いま

す。 

相澤教育長  その他ございますか。 

委員  ありません。 

相澤教育長  それでは次、文化振興係から説明をお願いします。 

事務局  資料１（７～11 ページ）文化振興係分～高田主幹説明 

相澤教育長 何か質問ありますか。 

委員 ありません。 

相澤教育長 それでは、資料２について説明をお願いします。 

井上主幹  資料２説明 

矢萩委員  中学校とのヒアリングの際に、修学旅行の先生の自己負担がかからないよ

うに町から補助等して欲しいという話があったと思いますが、その件はどう

なりましたか。 

井上主幹 何年か毎に、修学旅行の企画等を依頼する旅行会社を、中学校で変えると

いうことで、来年度から今年までとは違う旅行会社にするということで見積 

井上主幹 りをもらったところ、教員負担がでてこないということで、当面は問題ない

とのことでした。 
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矢萩委員 それでは、今年度先生が負担した部分はどうなるのですか。 

井上主幹 近隣にも確認したところ、あくまでの道教職員の基準で修学旅行の旅費は

支給されるので、先生の負担がどうしてもでている自治体もあるとのことで

した。この負担部分を補助金として補填している自治体もあるようですが、

全ての自治体ということでもないので、今後の課題として検討をしたいと思

っています。 

矢萩委員  先生たちに自己負担がでるような形にはしない方がよいとも思うので、検

討いただければと思いますし、学校にある程度の自由になる予算を配分する

という方法も良いかと思いますが、前に、なかなかその方法も難しいという

ことでしたので、何か良い方法を考えて欲しいと思います。 

相澤教育長 他にございますか。 

三原委員 小学校の体育館の網戸を見てきましたけど、あれは絶対修繕が必要だと思

いますので、ぜひ対応してあげて欲しいです。 

相澤教育長 その他ございますか。 

委員 ありません。 

相澤教育長 それでは、議案第２号は可決といたします。 

相澤教育長 それでは次、議案第３号「全国体力・運動能力・運動習慣等調査の公表に

ついて」説明をお願いいたします。 

遠藤局長  説明 

相澤教育長  何かございますか。 

三原委員 この結果は、広報や学校だより等で公表されていますよね。 

井上主幹  広報では広く周知はしていませんが、学校では学校だより等を通じて広報

されていると思います。 

三原委員  毎年、何かしら広報はされていると思います。 

遠藤局長  ただ、この議案としての公表というのは、北海道教育委員会が作成する報

告書における市町村毎の結果を公表することについての承認を求めるという

ものなので、各学校が個別で結果を公表するのとは別の動きになります。 

三原委員  理解しました。 

相澤教育長  その他ございますか。 

委員  ありません。 

相澤教育長  それでは、議案第３号は可決いたします。 

相澤教育長  それでは次、次第６番「その他」について、事務局から説明をお願いしま

す。 

事務局 ６．その他 

〇連絡事項 

・教育支援係分～井上主幹説明 

・文化振興係分～高田主幹説明 

〇次回開催 12 月 18 日（水）総合教育会議終了後 

相澤教育長  皆さんから何かございますか。 

三原委員 小学校グラウンドが整備というか芝部分がなくなっていましたが、あれは

砂子組さんのボランティアですか。そして芝はこれから入るのですか。 
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相澤教育長 砂子組さんのボランティアです。芝は入りません。 

相澤教育長 その他何かございますか。 

山本委員 小学校の学習発表を観させていただいて、ティンパニーは本来４セットの

ところを３セットしかないということで、これは中学校に１セット余ってい

るということでしたので、せっかくなら中学校から持ってきたらよいと思い

ました。そして、ティンパニー、鉄琴、木琴のマレットも、それぞれ違うも

のを使用していて、そんなに高価なものではないので整備してあげたらよい

と感じました。特に、奈井江町は音楽のまちづくりを掲げているので、環境

整備についても検討してもらえればと思いました。 

井上主幹 学校にも状況を確認しながら、検討したいと思います。 

相澤教育長 その他ございますか。 

三原委員 先月テニス部で学校開放を活用したいということと、部活動の地域移行の

試金石になるかもしれないという話をしたところですが、あの後、とんとん

拍子に話が進みまして、毎週水曜日 19 時から 21時で活動をしています。今

日で４回くらい活動していて、私もメンバーリストに入っているのですが、

今のところ本当にうまくいっていると感じています。経験者がこんなにいる

のだなと。たまたまうまくいっている学年なのかもしれないので、今後どう

なるかはわかりませんが、とても良い雰囲気なので、もしお時間あれば、見

るだけでも立ち寄ってみてください。子ども 20人、大人 10 人ぐらいで活動

しています。ぜひ。 

矢萩委員  中学生だけではなく小学生もいたりするのですか。 

三原委員 小学生も何人か混ざっていますが兄弟生です。体を動かしたい大人の経験

者の方にもよい活動場所になると思います。 

相澤教育長 それでは、その他ございますか。 

委員 ありません。 

相澤教育長 それでは、第 11回教育委員会を終わります。お疲れさまでした。 

 ７．閉会 11：36 

 


